

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:

Vidéken:

Egy óra 30.000 K Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K Három óra 108.000 K
Egyes számú köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

A cseh választójogi törvényjavaslat.

Csehszlovákia, de különösen az elszakított Felvidék ősfoglaló lakosságát most két dolog tartja izgalomban. Az egyik, amelyik egyre veszedelmesebb mérvet ölt, a Vatikánnal való diplomáciai válság, amely által a kormány erősen ellentétbe került a buzgó vallásosságáról ismert felvidéki lakossággal. Ezt a korszakost Svehla arra használta fel, hogy lírtelen, szinte puccszerűen a parlament elé terjesztette az új választójogi javaslatot, amellyel újabb lökést adott a cseh koalíciós kormány a háborgó elégedetlenségnek. Ez a javaslat súlyos sérelmet jelent a csatlótszágok lakosságára nézve, mert a történelmi Csehország választóinak feltűnően nagy előnyököt biztosít a Felvidék lakosaival szemben. A magát demokratikusnak nevező leghalmozottabb szintű kinevezés szerű választói törvényjavaslatot akar életbeléptetni s teszi ezt azért, hogy meghosszabbítsa a koalíciós kormány életét. Általános a felháborulás s érdekes ez nem csak az ellenzék soraiban tapasztalható, de magától a kormány pártjából is, de különösen a hozzá közelálló sajtóorgániumokban elítélő hangok hallatszanak. Ez a cseh választójogi javaslat letagadhatatlan tendenciával a felvidéki ősfoglaló magyar kiirtására készül. Nem kevesebb, mint hatvanezer magyar választópolgárt foszt meg jogától, de még így is nagyon kétséges, hogy a törvényjavaslat elérje a célját, mert a legutóbbi felvidéki közvéleményi választások idején olyan nagy erővel és sikerrel nyomult előre a néppárt s vele együtt a keresztény szocialista és magyar párt, hogy a további összetartás és egységesség esetén a Felvidék diadalát még ez az új választójogi javaslat sem eszathatja. Pedig ez a választójogi javaslat mindent elkövet a koalíció megmentése érdekében, olyan paragrafusokat iktatott a javaslatba, amelyek bizony nagyon nehéz helyzetek elé állítják az ellenzéki pártokat. Azonkívül a cseh kerületekben jelentősen kevesebb szavazat kell majd ahhoz, hogy valaki mandátumhoz jussen, mint a Felvidéken, vagy a németlakta területeken. Ezt a javaslatot már jóval megelőzően előkészítette a választási névjegyzékek összeállítása, amelyből drákói kegyetlenkedéssel irtották ki a magyar szavazókat. Még ilyen körülmények között is inog a talaj a cseh kormány talpa alatt s egyesek azt vélik, hogy a törvényjavaslat nem lesz képes meghosszabbítani a cseh kormány

életét, sőt a saját halálát fogja előidézni. Hemzseg az a törvényjavaslat olyan paragrafusoktól, amelyek elkeseredve igyekeznek biztosítani a „cseh demokratikus állam“ nehezen összekovácsolt egységét, de minden jogfosztás és terror ellenére is várni lehet a teljes összeroppanást. Jó volna ezt a javaslatot minél szélesebb körben terjeszteni Csonkama-

gyarország területén is, hogy azok a politikusok, akik a demokratikus államok választójogi törvényeire hivatkoztak a magyar parlamentben, láthatnák, hogy például Csehországban hogy értelmezik a demokráciát s mi mindent képesek elkövetni, hogy egy haldokló kormány életét meghosszabbítani igyekezzenek.

az európai politikában további előzékenységet hajlandó tanúsítani, ha Franciaország részéről Ázsiában támogatásra talál.

Anglia hajlandó a Rajnát, sőt a Visztulát illetően engedményeket tenni, ha Franciaország szolidaritást vállal az angol-kínai politikával.

A lap úgy tudja, hogy Briand már megadta az erre vonatkozó utasításokat a londoni francia nagykövetségnek. A lap helytelennek tartja, hogy Franciaország ilyen irányban erősen exponálni hajlandó magát, mert a kínai kérdés még nagyobb veszedelmeket rejthet magában, mint a keleti német határ ügye.

Ellentétek Anglia és Franciaország között a német jegyzék körül.

Anglia hajlandó az európai politikában előzékenységet tanúsítani, ha viszont Franciaország Ázsiában nem áll útban.

Párizs, július 29.

Politikai körökben kellemetlen felzúdulást kelt, hogy az angol külügyminiszter állásfoglalását a német jegyzék több pontjára nézve nem Crewe angol nagykövet tolmácsolta Briandnak, hanem Phipps angol nagykövetségi tanácsos ez ügyben Berthlet külügyi államtitkárnál jelent meg. Ugy tudják, hogy

egyes lényeges pontokra nézve az angol és francia felelősek erősen eltér egymástól.

A tárgyalások középpontjában a biztonsági szerződés kérdése állott. A francia kormány ezzel egyidejűleg Franciaország londoni követének a biztonsági problémát illetően újabb utasításokat küldött. A Petite Parisienne arról értesül, hogy az angol és a francia álláspont megismerésén megközelítette egymást. Így elsősorban akövetkező pontokban: Németország felvétele a népszövetségbe, a rajnai megszálló csapatok szabályzata és a Franciaország és Németország között hozott döntőbírósi határozatok törvényessége. Az angol kormány és Franciaország között

amíg döntőbírósi garanciákat illetőleg orognak fenn nézeteltérések, amelyeket egyrésztől Németország, másrésztől Lengyelország, vagy Csehország állapíthatnak meg.

A két szakértő próbaképpen megkezdte az esetleges garanciapaktum szövegének kidolgozását és rájött arra, hogy a jegyzékben rendkívül bonyolult hatástévő kérdések megszövegezése nem ütközne

és rájött arra, hogy a jegyzékben rendkívül bonyolult hatástévő kérdések megszövegezése nem ütközne

Az Ere Nouvelle értesülése szerint Anglia a biztonsági tárgyalásokkal kapcsolatban jelezte, hogy

Angol könyv a Magyarországot ért igazságtalanságról.

A magyar nemzet dicsőrete. — Egy angol író két évi tapasztalata Magyarországon.

London, július 28.

„Vándorúton Magyarországon“ (A Wayfarer in Hungary) címmel Londonban könyv jelent meg, amelynek szerzője George A. Birmingham. A szerző álneve alatt Hanny kanonok, Anglia egyik legnépszerűbb regény és vígjátékírója rejtőzik, aki úgy könyveivel, mint színdarabjaival — számos nagy sikert aratott.

Hanny legutóbb két évet töltött Magyarországon, mint a budapesti angol követség lelkésze. A szerző hangsúlyozza, hogy Magyarországra iránti rokonszenve hatotta át könyvének megírásakor.

Az író mindjárt azután, hogy az egykori Magyarországot területére lép, megpillantja a szétrombolt dévényi emléket, amely magas sziklán fekszik „amely most már nem tartozik Magyarországhoz“.

„Budapest szépsége valami egészen különös, Budapesten mégis a nyász léghőre és a szétrombolás érzése uralkodik. Az országot megmefosztották leggazdagabb területeitől. A jövő sötét, a jelen nehéz. Vannak azonban népek, amelyek az acél módjára a súlyos sorscsapások alatt edződnek és a szenvedések tüzeiben tisztulnak meg, a lelkiük pedig a balsorsban izmosodik. A magyarok pedig az emberi fajnak e pompás hajtásához tartoznak. A magyarok történelmüknek legszomorúbb idejében mindenkor törhetetlenek maradtak.

Minden közúti vasúti kocsiban olvasni lehet az új magyar hitvallást: ből áll. A hegyvidékek lakosságának

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, hiszek egy Isteni örök igazságban, hiszek Magyarország feltámadásában.

Csupán Budapest kozmopolita lakosságába furakodott be a kis hitűség.

A könyvnek „egy hazafi“ című fejezete gróf Széchenyi István pályájának lendületes leírását tartalmazza. Méltatja történelmi nagyságát és azzal a n. lankólikus gondolattal végződik, amely a szerzőben Széchenyi szobrának megtekintése kellett. „Ez a szobor ma Budapesten egyike a legszebbeknek“ a Magyar Tudományos Akadémia előtt áll, amelyet Széchenyi alapított. A magyaros emlékművek szemben áll azokkal a mai napok keserű szimbóluma a „Rizszáló“. Itt lebzselnek és szórakoznak azok az emberek, akik ma Budapesten Széchenyi István művét rombolják.

A bekeszerződések területi rendelkezései tekintetében az író legelősebben Nyugatmagyarország elszakítását ócsárolja morális szempontból.

Politikailag Erdély és a Kárpátok területe magyar úgy szellemében, mint a lakosság tekintetében. Ezt statisztikai adatok bizonyítják. Kolozsvártól 50704 magyar volt és csak 1676 román. A demokráciai micsooda elvei igazolják azt, hogy egy ilyen várost Romániának szolgáltatni ki.

Az új Magyarországot pusztán síkságból áll. A hegyvidékek lakosságának

továbbra is szüksége van élelmiszerre, az Alföld lakosságának pedig fára és szénre. Azt hihetné tehát az ember, hogy a kereskedelem tovább folyik a határkizárt-ágok erőfeszítései ellenére.

Kelet-Európa valamennyi új kormányának azonban első dolga az volt, hogy leghatározottabban megakassza a kereskedelmet a szomszédos államokkal. Mi lehet például a jövője egy olyan városnak, mint Esztergom, ahol a helység maga Magyarországon van, a vasútállomás azonban Csehországban fekszik és az összekötő hidat elpusztították.

Pécsről Szegedre ma csak Budapesten keresztül lehet utazni. Mit csináljon például ma egy salgóterjáni bányász, akinek a háza Csehországban van, a bányát bejárata az embereknek kétszáz kell naponta felmutatni a leveleket, egyszerű amikor munkába mennek és egyszer amikor hazatérnek.

A románok megállapították, hogy Erdélyben a földbirtokosok legnagyobb részét magyar nemesek még mindig olyanok, akik minden magyar között a legpatriótábbak és

akik nem tudnak beletörődni idegen uralomba. Trónnyi hoztak tehát Románia érdekében, melyszerint a birtokosok vagyonát elveszik. A földreform állítólag a parasztok érdekeit szolgálja, célja azonban a magyar birtokok elkobzása volt.

A csehek még meg volt az az előnyük, hogy államuk köztársasági és így a magyar nemességet nemcsak birtokától, hanem címétől is megfosztották. Egy gróftól ma nem lehet ezzel az elnevezéssel megszólítani. Csekélység ez, de nem kevésbé elkeserítő.

A jövő tekintetében a szerző megjegyzi, hogy a békeszerződés rendelkezéseiből hiányzik a stabilitás minden valószínűsége.

„Egyszerűen lehetetlen, hogy Magyarország jelenlegi állapotában maradjon meg. A mostani határok nem alapulnak elveken sem gazdasági, sem nemzeti, sem földrajzi elveken és a bizonyosságnak vagy szilárdságnak sehol semmi nyoma. A magyarok nem törődhetnek soha olyan megoldással, amely a kereskedelmet megnyomorítja és három millió magyart borzalmasan elnyomó idegen kormányok uralma alatt tart. Ha Magyarország nemzeti érzését továbbra is megtartja és bátorsága nem lankad kétségtelenül ismét elviselhető helyet vívhat ki magának. Mi balkánizáltuk Kleturópát és ezek után balkáni fejleményekre kell elkészülni lenni, vagyis arra, hogy az események hirtelen, szenvedelmesen és nem mindig észszerűen támadnak majd. Semmi sem elháríthatatlan és semmi sem biztos. Ilyen állapotban eljön egyszer az alkalom Magyarországra is, háború, forradalom, bolszeviki hullám, vagy valamilyen borzalmas agresszív cselekedet fogja meghozni Magyarországnak az alkalmát.

A jövő Magyarországtól függ helyzetének jobbra fordulása.

A mai Magyarország vezetői nem külsőleg imponáló férfiak. Horthy Miklós kormányzó és Bethlen István

gróf miniszterelnök nyugodt, erős jellemű férfiak. Az országuk vezetésében bölcsességről tettek tanúbizonyságot, megelőgezték a lassú tempóval és nem sodortatták magukat esetleg veszedelmes utakra. — Nehézségeik mérhetetlenek. Gyönyörűbb emberek megropantak volna a

teher súlya alatt. Ha Magyarország valamikor feltámad, ebben a két férfinak nagy érdeme van. Egy olyan ország, amely annyit elcsúszott viselni, mint Magyarország anélkül, hogy elvesztette volna hitét, bizonyra elviselhető helyzetet fog kivívni magának.

A magyar—francia kereskedelmi szerződés tárgyalásai eredményesek.

Budapest, július 28. Magyarország párizsi követe Korányi Frigyes báró tudvalevően a madridi udvarnál is akreditálva van és madridi követe tisztében a magyar kormány felkutatásából magyar-spanyol kereskedelmi szerződést kötött. Ezt a szerződést a nemzetgyűlés őszi ülésén már becikkelyezték. Madridból Korányi báró visszatért Párizsba, ahol most egy-két hete beható megbeszélést folytatott Seruy miniszteri biztossal a francia kereskedelmi minisztérium kamatosztályának vezetőjével, amely a külkereskedelmi szerződések ügyeit intézi. —

Ezek az előzetes tárgyalások teljes eredményre vezettek, amnyiben a tárgyaló felek megállapították egy kötetű magyar-francia kereskedelmi szerződések alapelveire nézve. A párizsi tárgyalások kedvező eredmények következtében Seruy igazgató, aki a magyar köztisztviselői ranglétrán az államtitkári állásnak felel meg, csütörtökön Budapestre érkezik, hogy Magyarország és Franciaország között a kereskedelmi tárgyalások megindításához szükséges előkészületeket megtegye. Seruy körülbelül két hetet tölt Budapesten.

Kincsek, melyek a miénk és másutt őriznek.

Hazakell hozatni.

Az osztrák főváros a köztársaság idejében sem sokat változott. A régi Habsburg emlékeket nem bántja a köztársaság. A kétfeü sasok én úgy büszkélkednek, mint ez előtt. Talán nem törődik vele a közveselmes bécsi nép. Különben is hálátlanság lenne a bécsiekől a Habsburg emlékek teljes kiirtása. — Hiszen Bécs mindent a Habsburgoknak köszönhetett.

Az utca képe talán annyit változott, hogy most rengeteg a koldus, a nő és a madár. A koldus az utca sarkon, házá előtt, nyilvános helyeken egész nap koldul este, mint aki jól végezte dolgát, vendéglőbe megy és megeszi a megsült, megiszik rá pár korsó sört és elmegy. Ugy látszik, jól keres.

Bécs a parkok városa. Szébbnél szebb parkok egymás mellett, az üdülésnek és szórakozásnak a helyei. Bécs sohasem fukarkodott a parkokkal és a bécsi hálas, nagyon látogatja.

A kis madarak oly kedvesek. Csak egyet fűtventenek a lócán ülők, már akkor több rigó, veréb, sármány jön elő és tenveréből eszik az embernek.

A Burg képe is kissé megváltozott. — Nem sétál kemény léptekkel a poszt a feketesárga zászló előtt. Csapán egy rendőr ásitózik. A közlekedés is szabad. Ki be akar menni, ott megyen. A Burg árkádjait bérbe adta a köztársaság. Trafik, illatszert és prószát kereskedés van ott, hogy egykor a derék 39-es poszt úgy rugta azeinzelmarschot, hogy minden nemzet fia megcsodálta.

Tíz óra. A császári kincstár előtt várakozunk. A régi gyüteményeket gondozza a köztársaság. Mutogatja is, persze jó pénzért.

E kincstár valóságos csodálatra méltó. Amit a Habsburgok összeszedtek vagy ajándékba kaptak, az a tenger kincse mind itt van felhalmozva.

A Burg órája út, a vasaitók nyilván és mi átléjük a szentelt küszöböt. Szép tiszták a termek, mint a császárok idejében volt, de valahány gyüteményt átrendezték.

Ismerek jól mindent, hiszen békében, meg még nehezebben hozzáférhető volt, többször megnéztem.

A régi római császári korona, mely

közel 6 századig díszítette a Habsburgok felet 1806 óta muzeumban van. — Gyönyörű alkotás. Színarany és drága kővekkel dusan díszített. Nagy Károly az első római császár kapta a papától. Híven szolgált, szépet kapott.

Az osztrák császári koronát 1804-ben csináltatta Ferenc, Uj alkotás, drága, de nem különös szép.

A császári díszek mellett vallási ereklyék is vannak. Ott függ aranybafoglalva Keresztelő Jánosnak egy fogja. Az övé volt-e vagy nem, ki tudná ma, évezredek múltján eldönteni?

Mellette szintén aranyba foglalva hever Krisztus Urunk keresztifáiból egy arasznyi darab. Ennek se több a történelmi hitele, mint a másinak. De ereklye és ezért tiszteletet érdemel.

Családi ereklye is van. Egy keresztelő tál és keresztelő ruha melyben Ferenc Józsefet megkeresztelték. Napoleon fiának, a reichstadti hercegnek pompás bölcsője. Pazarul van aranvoza. Felette a francia sas, a kecsi hátulós oldalán a bizonyos N betű, melvől megreszketett annak idején Ausztria.

Egy szép süveg alaku koronán nincs semmi jel. Ez Boeckav István erdélyi fejedelem koronája. Az a korona, melv a török császár küldött Boeckainak, hogy a német császárral szemben koronáztassa meg magát királynak.

Boeckav sokkal lovalisabb volt mint hogy ezt megtette, de a pompás művi arany koronát elfogadta és megőrizte. Pompás műemrekek a korona. Színarany lemezekből van összerakva. A lemezek díszítései a szultán pompás izlését dicsérik. Az a töm,dk drága arany, mely több sorban futja körül, adósságaink nagy részét számíthatná. A pompás nagy drága kövek hihetetlen értéket képviselnek.

Barátom a díszítés motvumát magyarázza. En élesen közbe vágok, hát hogy került ez a korona ide?

Ezt senki sem tudja feleli az ifju, valószínűleg akkor hozták Bécsbe, mikor Erdély nagyfejedelemség lett.

Megindultam állunk a Boeckav koronája előtt. Nem akarjuk ott hagyni. — Többször visszamegyünk hozzá. Elgönyörködünk benne. Nem is csoda, hiszen

a drága darab a miénk. Nekünk százaszorosan kedves ereklye.

Már beírtuk a terem minden zugát, d amit keresek nem találok. Hazánk legnagyobb arany leletét. „Attila kincse”, a nagy szentmiklósi aranyleletet keresem. Nincs ott. A császári muzeumban van. Menjünk utána.

Az aranyleletet bár én kevesebbnek látom, mint a békében, ma is, egyik legbecesebb tárgyát képezi az óriási értékű udvari ma nemzeti muzeumnak. Színaranyból vert órosok, csészék pompásan díszítve egy-egy műemrekek. Régi arany tárgyak, bár egyáltalán nem az Attila kincsei, de nem becülöm tul, talán összesen adóságunkat szánálnak.

Elnézzük soká. Távozásunkban visszavissza nézünk. Mégis megyünk. Amint a fegyverhez jutunk a nagy Zrinyi fegyverzetét találjuk. Milven jó volna, ha a költő irodalmi hagyományával ezt is őrizhetné a magyar.

A másik szekrényben Apaffi Mihály diszkardját mutogatják s egzev odább II. Rákóczi Györgv jogarát mutatták be.

Ezek mind magyarok. Ezek több más-sal visszajárnak a magyarnak. Most folynak a tárgyalások a visszajuttatásról. Ezek a tárgyalások annyira össze vannak forrva a magyar nemzet történetével, hogy yétkézik a nemzet, ha most, amikor módja van hozzá, vissza nem utatja legméltóbb helyére a Magyar Nemzeti Muzeumba Budapestre.

Dr. Ecsedi István.

A kincstári házaszórészesedés befizetése Debrecenben.

A városi adóhivatal hivatalos tájékoztatása.

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az 1925. évi XXIII. t.c. 3. §. alapján a kincstári házaszórészesedés kulcsa az 1925. évi második lakbérnegyeddel kezdődő hatállal 12 és fél százalékban állapított meg, onnélfogva az augusztusi bérévnyvedtől kezdve már csak a mindenkorli bér egyvncad része fizetendő kincstári házaszórészesedés címén, ugy a tulajdonos, mint a bérlő által.

Az 1925. évi második lakbérnegyvedre járó kincstári házaszórészesedés fizetése tárgyában a m. kir. pénzügyminiszterium 1925. évi 10390L számú rendeletével a következő intézkedéseket tette.

1. Az 1925. évi májusi bérévnyvedre járó kincstári házaszórészesedésnek két részletben való fizetése tárgyában kiadott 1925. évi 61.759. számú rendeletben megengedtem, hogy a házbirtokosok az 1925. évi májusi bérévnyvedre járó kincstári házaszórészesedést két egyenlő részletben és pedig az első felezészt 1925. évi május hó 15-ig, a második felezészt pedig 1925. évi augusztus hó 15-ig pótlék felszámítása nélkül fizessék be.

2. Miután a kincstári házaszórészesedés mértéke az 1925. évi májusi bérévnyvedtől kezdve a felére szállított le, onnélfogva a májusi bérévnyvedre eső kincstári házaszórészesedésnek második felezészt amelvét az idézett rendelet szerint augusztus 15-ig kellene befizetni, az 1. §. alapján törölni fogják, azt tehát már nem kell befizetni.

3. Amelvik házbirtokos az 1925. évi májusi bérévnyvedre eső kincstári házaszórészesedésének egész összegét vagy az egész összegnél kevesebbet fizetett ugyan, de a felezésznél többet fizetett be az a házbirtokos az augusztusi bérévnyvedre annival kevesebbet tartozik befizetni, amennyivel a májusi bérévnyvedre befizetett összeg a befizetés után számított aranykorona értékben a májusi bérévnyvedre eső kincstári házaszórészesedés felezészt meghaladta.

Végül közli a városi adóhivatal, hogy a tulajdonos családja által használt és legfeljebb három lakrészből álló családi házak 1925. évi harmadik lakbérnegyvedtől kezdve a kincstári házaszórészesedés alól mentesek.

A fenti időtől a kincstári házaszórészesedés hivatalból törődve lesz.

Nem lesz törvölve a kincstári házaszórészesedés az üzleti helyiségek után azon esetben sem, ha azt kizárólag a tulajdonos használja, ugyszintén a bérbe adott lakrészek után sem.

A befizetések évnegyvedenként teljesítendőek.

A befizetés postatakarépnztár utján is eszközölhető, azonban a befizetési lappon feltüntetendő, hogy a befizetés kincstári házaszórészesedésre számolandó el.

Az „ALFÖLDI“-pincében

1 zóna reggeli
1 pohár sör
1 kenyér vagy sütemény

9 ezer korona.

Estéknként: Rác Laczi teljes zenekarával muzsikál.

Költő
Irány fehérművek
Frank Edénél

Olcso, mulattató és nívós lesz a sör kabaré.

Kökény Ilona, Virágh Jenő, Ujváry Ferenc háromnapos szereplése az Arany Bika dísztermében.

Olcso, mulattató és nívós... Ez a három szó jellemzi a Virágh-Ujváry féle kabaré társulat debreceni vendégszereplését, mely három napra terjed.

Augusztus hó 1-én, szombaton-vasárnap, hétfőn tartja előadásait ez a kitűnő kabaré együttes az Arany Bika dísztermében.

A társulat tagjai között első helyen kell említenünk Kökény Ilonát, kinek neve fogalom a kabaré művészet terén; továbbá Virágh Jenőt, kinek nagyobb komikust alig hallott még a debreceni publikum. A társulat többi tagjai szintén a magyar kabaré színpad erőségei. Végül Némethy Irén opera énekesnő, akinek a külföldön is hatalmas sikerei voltak.

Részletes műsort a holnapi számban közöljük.

Az előadást a Bika dísztermében tartják, tekintettel arra, hogy a mostanság oly gyakori zivatarok bizonytalanná teszik a szabadban tartandó előadást. Azonban a Bika díszterméi valósággal „jégbe hűtik”, amennyiben működni fog a hűtő készülék.

Terített asztalok várják a publikumot és a dohányzás is meg van engedve.

Sör vagy bor a szigorúan vett napi árakon szolgáltatnak fel, legcsekélyebb ármelés nélkül.

Helyárak rendkívül olcsók. Első rendű ülőhely 35 ezer, másodrendű 25 ezer, harmadrendű 15 ezer, erkély ülő 12 ezer, állóhely 10 ezer korona. Pórhelyek szintén ilyen arányban.

Kőművesek és kőfaragók figyelmébe. Felkéretnek az összes képesített kőműves mesterek, építésszek, építőmesterek, á.s. kőfaragó mesterek, hogy ma este 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében tartandó szakosztályi ülésen feltétlenül és pontosan megjelenni szükségesnek. Tárty: az aranykorona számszámának megállapítása a munkabörekben. Folyó ügyek.

Dr. Weszecky Oszkár belklinikai tanárságát szabadságáról hazaérkezett és rendelését Arany János-utca 14. szám alatt ismét megkezdte.

Utazók nyári táncmulatsága a Frohnerbea. Szépségversenyvel a délmagyarországi kereskedelmi utazók egyesületének debreceni csoportja augusztus elején, azaz szombaton este fél kilenc órai kezdettel a Frohner szálloda összes termeiben műsoros nyári táncmulatságot rendez. — Belépődíj ötven és harminc ezer korona. Az estélyi műsoros rész vezetési, azután szépségverseny és sorsolás lesz.

Felvétel a sárvári m. kir. mezőgazdasági tejipari szakiskolába. A szakiskola 1925. október hóban kezdődő 1925-26. évi, vaj és sajtmesterképző tanfolyamára vonatkozó pályázati hirdetmény megjelent és azt az érdeklődőknek a szakiskola igazgatója u. p. Káld. Vasmegeye kétszáz forinttal megküldi. Felhívjuk ezen kiváló szakiskolára a gazlatársadalom figyelmét arra, hogy a felvételért szabályszerű pályaművét augusztus hó 15-ig kell az iskola igazgatóságához beküldeni, tehát az érdeklődők sürgősen érjék a tájékoztató hirdetmény megküldését.

Elmarad a Renaissance színház debreceni vendégjátéka.

Megírtuk tegnap, hogy magas művészi élvezetet ígérő vendégszereplés vár a debreceni közönségre azzal — hogy a budapesti Renaissance színház együttese négy estén át vendégszerepel a Csokonai színházban.

Minden előkészületét megtették a négy estére tervezett vendégjátékokra, tegnap reggeltől már a jegyeket is árusították, amikor hírtelen értesítés jött Budapestről, hogy Somlay Arthur teljesen beredet s a vendégjáték elmarad.

Nem jelenti ez, hogy véglegesen, de a tervezett időről mindenesetre elmaradt. Miután azonban Somlay Arthur programjában a vidék több városa benne van azokban sorrend szerint lejátszák a kitűzött darabokat s legfeljebb augusztus végén, vagy szeptember elején lesz módjában, hogy a Renaissance színház együttesével megtartsa a most elmaradt előadásokat.

A Máv. kolónia betörőjét országosan körözik.

Egy okleveles jegyzőt gyanúsítanak a tett elkövetésével. — Azt a házaspárt, akinél a lopott holmikat megtalálták őrizetbe vette a rendőrség.

Hirt adott már a Debreceni Ujság arról, hogy a Kolónia belüli betörés tettesének nyomán van a rendőrség és a nyomozás sikere érdekében annak idején neveket nem közöltünk, tegnap azonban a rendőrség befejezte a nyomozást és így módunkban van, teljes részletességgel beszámolni a nyomozás menetéről.

Mint ismeretes Hódl Jenő máv. főellenőr lakását két héttel ezelőtt ismeretlen tettesek teljesen kifosztották. A betörők azt az időt választották ki a betörés végrehajtására, míg Hódl Jenő és családja vidéken tartózkodott. Olyan rafinériával és körültekintéssel hajtották végre a lopást, hogy csak a Hódl család haza érkezése után derült ki a bűntény.

A rendőrség azonnal a legszélesebb körű nyomozást indította meg a lettek kézrekerítésére, de sikert csak a múlt hét végén pénteken ért el a nyomozás. Ekkor ugyanis Makai Mihályné Dévai-ucca 17. szám alatti lakos egy olyan selyem paplan monogramjáról ráismert a Hódl Jenő tulajdonára. A selyem paplant Szabó Károlyné kínálta megvételre, de Makai Mihályné nem ment bele a vételre, hanem a rendőrségen jelentést tett az esetről.

A Lakatos István detektív csoportja azonnal kiszállt Szabó Károlyné Dévai-ucca 42. szám alatti lakásába és házkutatást tartottak. A házkutatásnak nem sok eredménye volt.

Mészáros mesterek figyelmébe. A mészáros szakosztály ma délelőtt fél 10 órakor az Ipartestület kis tanácstermében a vágóhídi vágólegények helyzetének tisztázása, valamint a vasárnapi munkaszünet tárgyában szakosztályi ülést tart. Utas után az Iparhatóságnál fenti ügyekben értekezlet lesz. Teljes számú megjelenést kér az Elnökség.

Betörés a Piac-uccán. Tegnap délelőtt a Piac-ucca 37. számú házban ismeretlen tettes feltörte Verhaj Mihályné munkás asszony lakását. Míg a piacon volt bevásárolni a tolvaj elvitte a szekrényből a szegény asszony két lányának összes kolengyjét. A rendőrség az asszony feljelentésére megindította a nyomozást, de a tettesnek még nincs nyoma.

Agfa filmek, lemezek, másoló papírok, legolcsóbban csakis Springer könyv és fényképezési szaküzletben kaphatók.

mert mindössze néhány kisebb bűnjelét találtak, de Szabó Károlyt, aki 32 éves állásnéküli egyén és jegyzői oklevele van s mint községi aljegyző működött is már — nem találták a lakásban és azóta nyoma veszett.

Szabó Károly mint díjnok egy ideig a rendőrségen is dolgozott, de a múlt évben fegyelmi uton különböző szálaltalanságok miatt elbocsátották.

A nyomozás során megtudák a detektívek, hogy a betörés lopással gyanúsított Szabó Károly Hajnal Imre földműves, Fancsika erdő 62. sz. alatti tanyáján rejtőzik. A detektívek azonnal kimentek a tanyára, de Szabó Károlyt nem találták ott és valószínűleg a kukorica földeken keresztül sikerült neki oláh megszállott területre szökni.

A Hajaaléknál megtartott házkutatás azonban meglepő eredményre vezetett. A lopott holmik nagy részét megtalálták az udvaron levő széna kazalban.

Hajnal Imrét és feleségét, miután kiderült, hogy bűntársai voltak a megszöktött Szabó Károlynak, őrizetbe vették. A szökésben lévő Szabó Károly kézrekerítésére a rendőrség elrendelte országos körözését.

Hajnal Imrét és feleségét tegnap átkísérték az ügyészség fogházába, ahol előzetes leartóztatásuk iránt a vizsgálóbíró intézkedni fog.

Belányi Gábor meghalt. Belányi Gábor máv. tisztviselő aki tegnap délután a gőzfűtőben rosszul lett, éjjel 12 órakor meghalt. Halálát agyszélhűdés okozta. A máv. üzletvezetőségén fekete zászló hirdeti halálát.

A cipész szakosztály ülése folvó hó 30-án csütörtökön este 7 órakor lesz. Erre az 1925 évre kivetett általános kereseti adó fizetési meghagyását mindenki hozza magával. Elnökség.

Jó családból való fiu, pincér tanulóknak felvétetik. Albert Belvárosi étterem.

Tűköreváltás. Üvegcsiszolás, régi tűkörk utátlása Sinkovits Béla üveg-műhelyében Széna-utca 14-15. Telefon 356.

A Tűköreváltás Templomárványosok egyesületének tanulóit órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 5-7 óráig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztül). Utas tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Károly ref. kántor, karnagy.

Fényképezőgépek és fotófilmek legnagyobb választékban Berzékly műtérmben Ferenc József-ut 38. Lemes előadás darabonként is.

Humor a gondok között

Szűz urat az étteremben éppen leves közben sürgősen a telefonhoz hívják. Hamarosan ráírfikantia egy papír szalvétára: „A levese ne kóstoljanak bele, mert beleköptem.” Rövidesen visszatér de meglepetésére idegen kézzel írott két szót talál hozzáírva a papír-szalvétán lévő mondathoz. Csak ennyit: „En is!”

Hatalmas felhőszakadás Miskolc vidékén.

Miskolc, július 28. Hatalmas felhőszakadás pusztított tegnap este Görömböly felett. A felhőszakadás különösen a vidék déli részén tett nagy kárt és a fkaat tövestől esavarta ki. A Görömböly felé eső részen 5-6 méter széles csapáson 4 méter magas víztömeg hömpölygött a község felé. A réteken és földeken még most is 1 méter magas víz áll.

Görömböly felől Tapolca felé húzódtott a vihar, majd Miskolc felé vonult igen nagy zápor. Itt a villám a villamos kocsit vezetőjébe ütött, amelynek következtében a villamos közlekedés 1 óra hosszúig szünetelt. A város környékén a lapályosabb helyeken a keresztiek víz alatt állnak. Délután 1 órára már elvomit a vihar.

A halottal együtt eltemették a végrendeletet is. Londonból írják nekünk: Ausztráliában nem régiben elhalt egy öreg, dúsgazdag polgár. Az örökösök, miután az előírás szerint megsiratták, letörölték könnyeiket és a nagy örökség reményétől felvidlva serényen hozzáláttak a megboldogult végrendeletének felkutatásához. Legnagyobb meglepetésükre a végrendeletet sehol sem találták. Az örökösök azonban egben nem nyugodtak meg, mert meg voltak győződve, hogy a rendszeres, pontos öreg ur feltétlenül intézkedett vagyona felosztásáról. Mikor már nem tudták mihez kezdenek, egyiküknek az az ötlete támadt, hogy a testamentumot a koporsóba kell keresni. Azonnal engedélyt kértek az exhumálásra, ami a főjegyző és több hatósági közeg jelenlétében meg is történt. Az ötletes rokonok igaza volt! A halotton lévő kabát egyik zsebében a pápaszem és néhány bankjegy mellett gondosan összehajtogatva tényleg megtalálták a keresett keresett végrendeletet.

Urak!
Tőkepénzesek!
ELADÓ
téli-nyáron lakható
VILLA
a város legszébb helyén közel a nagyerdő parkban
Simonyi utca sarkán melletti

Vilmos császár körút 4. sz. villa
5 szobás lakás, minden mellék helyiségek. Rögön át lesz adva a vendégek két szoba, nyitott verandával.
Parki Több mint egy kat hold
Konyhakert. Potomári Megkapható 421 millió koronáért!
(200 ezer székoll)
E villa eladása felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, Veres ucca 9. szám. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is!

Színház.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Oscár Wilde világhírű színműve: Jelentéktelen asszony, 6 felvonásos színműve: A fenegyerekek Cseboly történet 6 felvonásban.

URANIA: Két világhírű attrakció: Ezer-száz lepke. Két nővér története 6 felvonásban. Tengerre cowboly: Texasi történet 6 felvonásban.

A Vígyszínház pénteken ismét ját. szik.

Jón: Sándor Mátyás.

METEORBAN csütörtökön: Margot Filmattrakció. és Elektroviharlisator Lurleszk. Előadások 7 órától.

Mérgezett teát itatott a férjével.

Leveli árulták el a gyilkos asszonyt.

Pragából jelentik: Kbel községben tavaly júniusban hirtelen meghalt Mares Antal mézárós. Megitta a teáját s többé fel nem kelt.

Az orvos agyszélhűdést állapított meg s Marest eltemették. Az elhalt barátai azonban első perctől arra gyanakodtak, hogy a mézáróst felesége mérgezte meg. A csendőrség Mares apjának feljelentésére a napokban ez irányban meg is indította a nyomozást.

Mások Prokupek Ferencet hallgatták ki, aki Mareséknél lakott. Vallo-mása szerint a mézárós a kritikus napon boros fejjel jött haza. Szidalmazta a feleségét s teát kért tőle. Alig ivott azonban egy kortyot, ki-köpte s kiabálni kezdett:

— Mit adtál nekem, te... Itt van! Idd meg magad!

Prokupek felesége észrevette, hogy Maresné szájához vette ugyan a poharat, de nem ivott a teából. Aztán Mares kiitta az egészt s lefeküdt aludni. Késő este, amikor a többiek le akartak feküdni, Maresné felkiáltott:

— Tóni meghalt!

A csendőrség megállapította, hogy Maresné szeretőjétől mérget kért egy alkalommal, de ez nem akart neki adni. Maresnéval együtt le-tartóztattak még egy Plesinger nevű férfit, akivel az asszonynak ugyan-csak viszonya volt s nemrégén azt írta neki, hogy segített férjén. A nyo-mozás még tart, de az eddigi adatok-ból is bizonyossá vált, hogy a gonosz asszony mérget öntött férje teájába.

KNOTTI KOVAOSNÉ

szabászati és varrósiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beltrétezés 9 órától 1 óráig, á. n. 3—5-ig.

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle siremlé-
kek, sírboltok, hősi emlékek,
épület munkáknak műköből
és termésköből való elke-
szítését. Árak legjutá-
nyosabbak. Kész sír-
kövek telepemen
:- kaphatók. :-

141 Debreceni Ujság 141
telefon-száma

Öngyilkos lett az okanizsai volt főkapitány.

Szabadka, július 28.

Okanizsáról jelentik: Palmár Ká-
roly, volt okanizsai rendőrfőkapitány
vasárnap reggel lakásán öt gramm
veronállal öngyilkossági kísérletet
követett el.

Palmár Kálmán, aki néhány napos
belgrádi tartózkodás után csak né-
hány nap előtt tért vissza Okanizsára
rövid idővel az öngyilkossági kísérlet
felfedezése előtt vehette be a nagy-
mennyiségű mérget. A kora reggeli
órákban nyanyis két volt hivatalnok
kereste fel lakásán a volt rendőrka-
pitányt, aki elmulasztotta bezárni la-
kásának ajtaját és így látogatói min-
den nehézség nélkül bejuthattak a
szobába, ahol

megdöbbenve látták, hogy Pal-
már nagy kínok között eszmélet-
lenül hever az ágyán. Azonnal
orvosért siettek, aki első segélyben
részcsitette a szerencsétlen embert,
majd pedig gymormosást alkalmaz-
zott. Az orvos megállapította hogy

még idejében történt a beavatkozás,
mert a mérgeknek még nem volt meg
a teljes hatása és így Palmár Kál-
mán életben marad.

Palmár Kálmán nem írt levelet,
közvetlen ismerősei útján azonban az
a hír terjedt el, hogy Palmár
végkielégítés nélküli elbocsátása
óta buskomor és életunt lett.

Palmár hivatali elődjének ártatlan
meghurcoltatása miatt minden továb-
bi igény nélkül bocsátották el állási-
köl. A volt rendőrfőkapitány a belügy
miniszter elbocsátó határozata elle-
nére is kérvényezte a városból a nyug-
díjának elismerését, a város vezetősé-
ge azonban a legutóbbi közgyűlé-
sen elutasította a kérvényt. Az álta-
lánosan elterjedt hírek szerint Pal-
már Kálmán azért szánta rá magát
az öngyilkosságra, mert a közgyűlés
határozata folytán teljes jövedelem
nélkül maradt és semmi reménye
sem volt ahoz, hogy rövidesen meg-
felelő álláshoz jusson.

A mai tőzsde.

A korona 72.40.

A mai értéktőzsdén az iránvzat nyi-
táskor egyenlőtlen volt. Néhány papír
különösen a vaspiacoz az értékek tegnapi
zárlati nivó felett mozogtak, ezzel szem-
ben a papírok legnagyobb része lanyhán
tendált. A tőzsdéidő későbbi folyamán,
annak ellenére hogy Bécsből szilárd
iránvzatot jelentettek kontremín eladá-
sok következtében a piac minden terüle-
tén kisebb áremorzsolódás állott be.

A legnagyobb áresések a bányapiac
néhány értékében fordultak elő, különö-
sen a Magnesit, Kohó, Bauxit továbbá a
Trust voltak lonyhák.

Zürichi zárlat: Párizs 2435. London
2501. Newyork 515 egyenlelad. Brüsszel
2380. Milano 1877. Hollandia 206.80.
Berlin 122 fél. Bécs 72.55. Szófia 378.
Prága 1525. Varsó 98 negyed. Budapest
72.40. Belgrád 907 fél. Bukarest 260.

Terménvtőzsde zárlat: A mai terménv
tőzsdén az üzlet lanvha volt. Új búzá-
ban igen élénk forgalom alakult ki.

Hivatalos árak: 77 kilós tisztavideki
búza 357 fél és 360, egyéb 352 fél és
355. 78-as tisztavideki 360—362 fél, egyéb
355—357 fél rozs 280—290, tak. árpa
260—270, zab 430—450, tengeri 260—265.
repce 535—550, korna 227 fél és 230.
Lisztárak: A malmok leszállították a

lisztárakat augusztus szeptemberre: 0
6400. 2écs 6000. 5-ös 5900 6-ös 5608,
7-ös 4600. 8-as 2400. korna 2200. rozs-
liszt 0 6350. 1-es 5350. másodkezelések-
ben nincs forgalom.

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadka-
sári maradvány 1762 érkezett 316 sertés
és 30 süldő, eladatott 120 sertés és 5
süldő. Árak: fiatal, könnyű 18—205, ne-
héz 19—235.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a
devizárfolyamokról:** Angol font 345000
— 34700. cseh korona 2105—2121. dinár
1242—1264 dollár 5 dollárosnál nagyobb
70580—71410. kisebb 70480—71410. fran-
cia frank 3370—3400. hollandi forint
2825—28495 lei 356—360. leva 508—516
lira 2612—2634. marka 15900—1700. sz-
trák shilling 9990—10070. dán korona
16145—16235 Belgrád 1262—1270. Brelin
16900—17000. Bukarest 350—353. Brüss-
zel 3290—3310. London 345000—347000
Milano 2607—2623 Newyork 70980—7141
Párizs 3365—3385. Prága 2105—2117.
Szófia 513—5176 Varsó 13490—13570.
Bécs 9990—10050. Zürich 13783—13873.

Magyar Nemzeti Bank közli az autori-
zált cégekkel, hogy dinár, lei, lira, belga
frank, francia frank kifizetés és bank-
jegy csak a mai clearingre érvényes, te-
hát az ezekből felajánlásra kerülő tétele-
ket csak folvó hó 29-én szedelmé-
ben megállapítandó árfolyamon való elszá-
mlásra vesz át.

**Építkezéshez
sin bármilyen kapható**

Ocska vasat és rezet a
legmagasabb árban vessz
Steiner
Eötvös-uca 110. Telefon: 6—80.

Máthé János

vízvezeték, osztorház és
fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

A „Hangyában”

Leszállított árban kapható:
**Akácmez (idei),
Málnaszörp,
Pergamentpapír,
Zsineg (befőtt kötöző),
Ecetesenc (ugorka eltevéshez)**

Főüzlet: Rózsa-utca, (Ciszapalota)
Fiók üzletek a város minden részében

Mit hirdet meg az Ingóságkövetítő?

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota,
az udvarban.
Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Az amerikai Underwood írógépek Debre-
cenben kizárólag az Ingóságkövetítőnél
rendelhetők meg részletezésre is.
Mindenféle művészi és ipari termékek,
butorok vétele és eladása.

Ha bármilyen felesleges tárgya van,
hozza be vagy letele az Ingóságköveti-
tőnél. Elfogadjuk megbízást egész la-
kásberendezések, hálók, ebédők, uriszó-
bák, irodaberendezések, hagyatékok el-
adására és beraktározására. Ha elkölto-
zik, fo-duljon az Ingóságkövetítőhöz. —
mert mindenféle ingóságát itt értékesít-
heti a leghamarabb.

Mindenki tudja már, hogy a legolcsó-
ban és a legkedvezőbb fizetési feltételek
mellett az Ingóságkövetítőnél lehet vá-
sárolni. Az Ingóságkövetítőnél megkán-
hat mindent, nem kell tehát ott-hat
helyre fordulni.

Páratlan alkalmi vételek: kormai,
kávéházi, vendéglői, cukrászdai márvány
lapos kis asztalok, nagy ablakok, spalet-
tákal, antik asztalok, órák, vitrinek, gyö-
nyvériu tiszta bronz gyertyatartók, disz-
tárgyak, női kézimunkák, gobelinok,
Shöber-ágyak, ágy elé való szőnyegek,
szőnyegporolók, állványok, hat szemé-
lyes ebédő- és evőszékek, széklet, egy lóra
való lószerszámok, a Remekírók teljes
sorozata (50 kötet), könyvtárnak való
könyvsorozatok, villamos reflektorok,
villanyluszterek, függőlámpák, varrógé-
pek és mindenféle ingóságok.

Heti és havi részletfizetésre is adunk:
férfi ruhákat, paplanokat, vásznakat,
zefírköt, függönyöket, futószőnyegeket,
mindenféle székeket, asztalokat, egész és
félhálókat, összecsuksukható vaságyakat,
magános butorok, abokát, gyermekkooski-
kat, gyermekágyakat, inga-fali és él-
resztó órákat, asztal és tornyospórokat,
Kálvin szobrokat, hegedűket, szentképe-
ket, sodronyo-ágybetéteket, virágcsere-
tartókat, disztárgyakat, gyermek játéko-
kat és mindenféle ingóságokat.

Egy kitűnő ka-ban és jelenleg üzem-
ben is levő 13 Hp benzimotor cséplőgar-
niturával azonnal átadó. Rendkívül elő-
nyös alkalmi vétel! Ara két részletben
is fizethető!

A világhírű amerikai Underwood író-
gépek Debrencenben kizárólag az Ingóság
követítőnél rendelhetők meg részlete-
zésre is. Egy raktárhelyiség azonnai
kiadó!

Jól jegyezze meg: ha bármit venne
vagy eladni akar, mindenképp forduljon
el az Ingóságkövetítőhöz. Mindent egy
helyen bezerezhetsz és milliókat spórolhat
meg ha itt vásárol.

KALAPOK férfiaknak velour
és 42ből
FRANKEDNÉL
Magyarország mellett.

Öngyógyászati
és kórházi
Dobozok,
minden változatba készíthők
DAVIDHAZY KÁLMÁN könyvtáros
és dobozgyár r.-l.-nél, DEBRECZEN
FÜVÉSZKART-U. 5.

Kötéláru üzletemet

Petőfi-tér 4. szám alatt
megnyitottam.
Kitűnő anyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknek árengedmény!!
Bogdány Sándor
kötélgyártó.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán
belül mindenki kiirthatja
a szabadalmazott fereg-
irtóval. — Olcsó
árban kapható
Stern
festéküzletében, PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és
egéirtő állandóan nagy raktáron

Nagy szenzáció
 6 drb. levelezőlap, egy művészi fénykép nagytáással együtt
100 ezer korona.
TAKÁOS műtermében,
 Csapó-utca 18. szám.

Eladó
 a Károly Ferenc József-út 50. szám alatt levő

H A Z,
 1464 szögöl területtel. Tégla épület, egy szoba, konyha, tengeriző, szőlő és gyümölcsös. A lakás vevőnek átadatik. Ára 160.000.000 K. Értekezni lehet dr. Nagy István ügyvédnél. — Szent-Anna ucca 8. szám.

Építő mester urak figyelmébe!
Homokot
 korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter száma 50.000 K-ért
szállítok.
 Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalom. Megrendelni lehet: Sámson-ucca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL)

FIGYELEM!
 Értésitem a nagyérdemű közönséget, hogy **műtermemet ismét megnyitottam** ahol songorahangolást és javítást, ugyancsak mindenféle vonóhangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos áron. Hosszu songorából rövidet csinálók. — Meghívásra háshos megyek.
 Tisztelettel: **Tente László**
 Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

Uj faraktár!
 Deszkát, lécot, faragottfat, fűrészeltfat és más faanyagokat valamint építési cikkeket **legolcsóbban árusít**
Weinberger Jenő faraktára Bősző ményl-ut 2. sz. alatt (a Stera-kefegyárral szemben.)
Uj faraktár!

Éva vizet igyunk
 Szénsavval telített
 Üdit — frissit
 Megrendelhető:
Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. Telefon-szám 14

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **KANSz. temetkezési vállalat**tól megváltam és **saját temetkezési vállalatot** alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett temetéseket elvállalom.
 A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
Jancsó Kálmán asztalosár- és fakoporsó-gyára.
 Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bárosi-u. 3. Telefon: 10-85.

Riváló finom
Rizling bor
 1 liter
10.000 K.
 Albert Belvárosi éttermeiben

Asztalos István
 hordógyártási telep
 Boldogfalva-utca 3. sz.
 Bejárat: Miskolc-utcaól Iskola vagy Szálkai-utca.
 Minden kádáraru: boros, zsl-rosherdó, kád, veder, dőzsaféle, új használt legolcsóbban kapható és javítható.
 Felbírásra a munka megnézése, felvállalása és esetleg elszállítása iránt helyszínére küldünk, ugy helyben, mint vidéken.
 Fahulladék, forgács kapható.
 Segédek, tanulók felvételnek.
 Telefon: 6-58.

Apró hirdetések.

Ismeretség
 hiányában szeretnék megismerkedni egy feltétlen diszkret 30-40 év körüli uri emberrel, ki egy szolid fiatal leányt megtudna érteni. Nem futó kaland után vágó komoly urak levelét veszem figyelembe. — Leveléket Nem fog csalódni" jellegére a kiadóba kérek.
 9520

Ajánlat.

Részletfizetésre
 olcsón és pontosan szállít Winkler fakereskedő tüzelőanyagot. Margit-fürdővel szemben. 8887
 23 és fél hold ondódi föld kiadó Árpád-tér 26. z. 0284

Autó
 és Rádió accumulatorokat elad. javít és tölt Földvári debreceni első elektrotechnikai vár — Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Üzlethelviség
 elköltözés miatt sürgősen tádo. Cím a kiadóban.
 9311

Jó házikoszt
 bent étkezésre és kihordásra intányos áron kapható Varga utca 28. sz. utcai lakás. 19

Fatelep
 iól bevezetve vágány — mentén, felszereléssel olcsón átadó. Brück ügyvéd.
 35

Bútorozott
 uccai szoba kiadó. Darabos ucca 9. 9512

Bútorozott
 szoba kiadó, azonnal — vagy elsejére. Ótalm u 1 szám. 9534

Intelligensebb
 nő elmenne házvezetőnőnek esetleg nuszára vagy vidékre is. Beke-telep. — Rother ucca 32. 9532

Kvartély
 intányosan kapható. Mór-ric ucca 14. 9522

Házvezetőnők
 ajánlkozik fiatal el vált urinó, ki megfelelően főz baromfi nevelésben, tejezelésben perfekt, vidékre ajánlkozik. Esetleg magános urhoz. Cím Méhes ucca 13. 9524

Egy
 kis bútorozott szoba kiadó, elsejére. Csokonai-ucca 28. 99518

Gazdálkodó urak!
 Maeve-demű közönség — Gyümölcsfát csak szemréssel nemesítse be. Jutányosan vállalom vad-roszák, vadribizlik, mindenféle vadsemeték beszemzését legnemesebb fafokkal falkolákban is. A szemzések most a legjobbak Kertek, sírok rendezését is helyben és vidéken is. Varga Lajos kertész. Hortobágy ucca 3. — Ugyanott 3 kvartélyos felvétetik. 9539

Egy
 szoba, konyha, faskamara disznótartás meg engedve bútorral együtt átadó. — Kút ucca 32. 9523

Csinosan
 berendezett különbejárta bútorozott szoba kiadó Piac ucca 21., emelet. 9540

Egy
 szoba, konyha, bútorral, vagy anélkül elsejére kiadó, Patai ucca 12. Villamos mentén. 9541

Egy
 szoba, konyha, mellék-helyiségekkel átadó, belvárosban, szabad rendelkezés. Cím a kiadóban. 9538

Bútorozott
 szoba, legszebb helyen, nvaralás céljából kiadó, esetleg ellátással is. Cím a kiadóban. 9537

Forgalmas
 helyen üzlethelviség minden célra alkalmas, berendezéssel vagy anélkül is azonnal átadó. Cím a kiadóban. 9525

20 és fél
 kat, hold tanvás ondódi föld hasznóberbe kiadó. Libakert ucca 14. 9542

Szegénysorsú
 diákok, b. lisztás tisztviselők alkalmi foglalkozást kaphatnak az Ingóságközvetítőnél. Hatvan-ucca 1. 41

Kereslet.

Aranyat,
 ezüstöt, briliánsat, hamisítogata, vas Steiner Mihály. Hatvan-u. 8 szám. 1 em. 1

Butorozott
 szobát keresek 2 személy részére a központban vagy annak közelében ajánlatot ár megjelöléssel Szervény jellegére a kiadóba kérek. 9482

Veszek
 diványokat, garnitúrákat szőrt, afrikot, madracokat mindenkor. Széchenyi 8 szám. 33

Búzaköcsönt
 150 métermázsát keresek, dupla ingatlan fedezetre. Cím a kiadóban. 9543

Pénzbeszedőnek
 fiatal ember felvétetik — kaucióval. Cím a kiadóban. 9545

50 mázsa
 új búza köcsönt keresek. Cím a kiadóban. 9544

Előrendű
 masamód kézi leány felvétetik Lauer és Fülöp női kalap szalonban. Rákóczi 9. 9530

Egy
 ügyes fia tanulóknak felvétetik. Kardos, Bethlen-ucca 12 sz. 9528

Felvétetik
 jobb családból való fú kártyos tonulónak. Piac-ucca 75. 36

Olyan asszonyt
 keresek, kinek valami üzlete van, társulok pénzzel. Ajánlatot társ jellegére a kiadóba kérek. 9527

Keresek
 14-16 éves leányt házi munkára. Simon Irén. — Teleki u. 31. 9526

Keres
 az állami gye-mekmenhelyv azonnali belépésre 2 mosonót. Jelentkezés cendnoki hivatalban, délelőtti órákban. 9521

Krómsavas
 Jllanygépet keresek — megvételre. Kossuth ucca 48. keresztépület. 9533.

Eladás.

Házhelyek
 olcsón eladó, kitűnő helyen, kedvező fizetési feltételekkel, zsbvásár közleiben. Luther ucca 18. 9502

Vulkántelep
 Kishegyesi-ut 6 számú ház. 4 szobás melléképületekkel 750 négy-szögöl földdel, minden elfogadható árárt eladó. 0336

Eladó
 diványok, hencserek, bór-garnitúrák olcsón. Megrendeléseket javításokat vállalok Piac ucca 75. 31

Eladó
 Timár ucca 52 számú nagytelkű ház. Gazdálkodóknak különösen alkalmas. 8341

Eladó
 világos keménvfaháló. — ebédő divány, hencser — Schöberágy, egyes birtokok. Széchenyi ucca 8. szám. 32

Nagytelkű
 háromszobás ház, zoncra, barack, vaságyvetet, méhkantár eladó. Cím kiadóban. 9529

Egy
 hentes, mészáros üzlet — Forgalmos helyen eladó. Cím a kiadóban. 9531

100-es
 Hoffer, cséplő eladó. — vagy bérbe kiadó. Patak. Erzsébet u. 22. 9519

Eladó
 ház Bihari-telep. Keresztes u 7 szám, a vágóhid közelében. 2 szoba, konyha azonnali beköltözhető lakással. 9517

Ház,
 üzlethelviséggel, forgalmas helyen eladó, mely van a Csapó-kertben. Kuruc ucca 1 szám alatt 3 szoba is elfoglalható. — Minden elfogadható áron eladó. Patak. Csapó u. 19. 9536

Elköltözés
 miatt egy fél háló és konyha berendezések jutányosan eladók Bősző-ményi út 49. 9535

Fizessen elő

ősz és téli ruházkodására!
 Önre van bizva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél saját árat számítok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi 400 ezer koronás részletfizetésre.
Tegdes János, Péterfia-ucca 42.



Gazdasági kocsik, Luxus hintók, Javítások.
Riesz Henrik
 kocsigyár, Debrecen.

ALAPITTATOTT: 1876.